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Visszaásott milliók«
(h) Már ez nálunk úgy van. Nem 

hogy értékesítenek a földön heverő 
milliókat, hanem beléjük botolva vissza­
ássuk, nehogy mégegyszer megakadjon 
bennük lábunk. Ez a m i közgazdasá­
gunk, a m i tőkéseink közgazdasági 
tevékenysége.

Pedig mindenfelől hangzik a pa­
nasz, hogy drága és nehéz a megél­
hetés. Amerre csak jár az ember, a 
szegénység szaga üti meg országunkban 
az orrát, közben pedig csak úgy botlunk 
a földön heverő milliókban. De a mi 
elmaradott gazdasági életünkben — a 
nagy dolgokra vállalkozó szellemek 
hiánya miatt — nincs értéke azoknak 
a millióknak, sőt akadály, melyet fárad­
sággal, költséggel eltüntetnek, azokat a 
milliókat visszaássák.

így cselekedtek most is Kissármáson.
Vagy két évvel ezelőtt észrevették 

Sármáson, hogy gázak bugyborékolnak 
föl a földből. Szakértők megállapították 
az időközben eszközölt fúrások ered­

Az örökség.

A vidéki élet sehol olyan álomnak, 
olyan egyhangúnak nem tűnik fel, mint 
abban az egyszerű, tiszta kis mezőváros­
kában, ahol történetünk lejátszódik. A kis 
házacskák tökéletesen egyformák s szinte 
hihetetlennek látszik, hogy élő teremtések 
laknának benne. Leginkább visszavonultan 
élő nyugdíjasok lakói, kik már az élet 
hivságos örömeiről régen lemondtak s most 
viharvert tagokkal igyekeznek a pihenésben 
gyönyört találni, egyebet az elkoptál ott élet 
úgysem hagyott reájuk. A házacskák körül 
kert van s kertben a csendes öregek szemlél­
hetek, amint egyetmást tesznek - vesznek, 
saját művelte kicsiny földccskéjükön.

Az egyik ház ablakában egy fiatal 
leány ül. Vagy húsz esztendős lehet. Hogy 
szép is legyen, ahhoz egy kis boldogság 
hiányzott neki . . . vagy egy kis büszkeség. 
De ezen a gyengéd, szőke arcon, ezen a 
kecsesen gömbölyödő vállon mindent eltörölt 
a létnek rájuk nehezedő árnyéka. Ez a 
kedves gyermek az élet utcájának nem a 
napos oldalán született. Elgondolkozva tartott

ményéből, hogy a gázak körülbelül 
300 méter mélységből törnek elő és 
úgynevezett metángáza k, miket 
motorikus erő céljaira kitünően föl 
lehet használni. Mint az artézi kút 
vize, úgy tör elő ott a metángáz, óriási 
mennyiségben, óránkint valami 50.000 
köbméter. Ha ezt a gázmennyiséget 
motorok hajtására használnák föl, 
akkor körülbelül 100.000 lóerőnek 
megfelelő villamosáramot lehetne pro­
dukálni, mely a fél Erdélyt elláthatná 
világitó- és hajtó-erővel. Megbecsülhe­
tetlen érték. A világon még csak Pitts- 
burgban, Amerikában vannak hasonló 
gázak.

Ott persze óriási ipartelepeket léte­
sítettek a gázkut körül, melyek mintegy 
100.000 embernek nyújtanak biztos 
megélhetést. Nálunk az máskép lett.

A felfedezés után kerestek minden­
felé vállalkozót erre az ipar-teknikai 
szempontból egyszerűen szenzációs fel­
fedezés kiaknázására, de nem akadt. 
A nagytőkések a szokottnál is 
tartózkodóbbak voltak, mert éppen 
rendkívüli esetről volt szó. Közben telt

az idő, hiábavaló módon pocsékolódott 
a rengeteg gázmennyiség. Végre az 
államkincstár elhatározta, hogy elzárja 
a gáz útját. Inkább menjen vissza a 
földbe, gondolták, semhogy szégyen­
szemre elpocsékolódjék anélkül, hogy 
bárki is hasznát látná. El is készült a 
hatalmas elzáró telep. Nagy munka 
volt, sok ezreket emésztett, de hasz­
talan volt. Az elzárástól számított egy 
perc múlva a kuttól negyven méternyire 
tört ki a visszaszorított gáz. Pár perccel 
később pedig pár száz méterrel odébb, 
Bánffy Dezső birtokán tört elő a föld­
ből. Mit volt mit tenni, újra kinyitották 
az elzáró csapokat a kincstári gázkut 
fölött és most ismét vígan megy 
semmivé, a levegőbe egy felbecsülhe­
tetlen nagy érték, indolenciából, gyámol­
talanságból, magyar élhetetlenségből. A 
soproni és ehhez hasonló takarékpénz­
tárakban azonban vígan kamatoznak a 
terméktelen milliók 3 és fél százalék 
mellett.

Pedig mi mindent lehetne csinálni 
abból a gázkutból. 100.000 lóerő! 
100.000 lóerőnyi állandó ingyenes

a kezében egy levelet, tekintete bele veszett 
a derűs napfénybe. Egyszerre összerezzen, 
mert az ajtón kopogtattak. Bizalmasan, 
anélkül, hogy a szabad-ot megvárná, lépett be 
a szobába az öreg cseléd. Feszült figyelemmel 
fordult a fiatal leány tekintete a kezében 
levő levélről erre az asszonyra, akinek durva 
parasztvonásai voltak, akinek simán hátra­
fésült fekete hajában a fehér főkötő alatt 
ezüstös szálak húzódtak, akinek a keze 
tanúskodott arról, hogy hajdan mezei munkát

Amig Aliz — igy hívták a fiatal 
leányt — elgondolkozva nézte a cselédet, ez 
igy kiáltott fel:

— Oh, kisasszony, önmaga megvetette 
az ágyát?

— S miért ne tettem volna, Geröné? 
Otthon is igy szoktam.

— Az nem mindegy. Itt a kisasszony 
vendég, a mostoha nagynéniénél üdülésre, 
mulatságra van meghiva, itt Aliz kisasszony 
egy kicsit el kel kényeztetnie magát ... A 
mig igy beszélt Geröné, fel és alá járt a 
szobában, keresett valami kis port, amit 
letörölhessen, valami félretolt bútordarabot, 
amit helyre igazíthasson.

— Megkell bocsátania kisasszony, ha

úgy beszélek, mintha a ház az enyém is 
lenne. De hiszen régen vagyok már itt az 
úrnőmnél, ő szoktatott hozzá a bizalmasko­
dáshoz. Remélem nem sértem meg ezzel 
a kisasszonyt.

Aliz megrázta a fejét. — Igazán nem 
érdemes nekem itt motozkálni — mondta a 
cseléd, — hiszen mindent úgy rendbe ho­
zott, mint egy angyal. Holnap iparkodni fo­
gok, hogy korábban jöjjek, de szegény úr­
nőm felöltöztetése mindig olyan sokáig tart, 
mert maga nem képes . . . Nem az én kői e- 
lességem volna korán menni, — mondta 
Aliz, csaknem szomorú komolysággal, nem 
az én kötelességem volna-e béna nénémet 
ápolni, a mikor itt vagyok a közelében ?

Geröné, meglepetve attól a keserűség­
től, ami ebben a mondatban volt, odaállt 
egészen Aliz elé és csípőre tévé a kezét, 
jólelküen nevetett.

— Hát e miatt bánkódik kisasszony? 
E miatt ugyan ne szerezzen magának egy 
rossz percet sem. Önnek az a kötelessége, 
hogy olyan kedves legyen, mint a milyen és 
a szegény nagynénje házában napsugarat 
hozzon, hangosan felolvasson neki, szóval 
megtegye mindazt, amire én, együgyü vén 
teremtés képes nem vagyok. De ami külön-

F Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtártó, gyöngycsokor
es mindennemű diszmti bőrök nagy választéka. FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
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óriási iparvállalatok vannak, melyek a 
vizi-erő felhasználásával kivonják a 
levegőből a nitrogént, amiből a 
műtrágyához szükséges salétromot ké­
szítik. Mily. könnyen föl lehetne hasz­
nálni ezt az erőforrást ily nitrogén­
ipartelepek létesítésére, melyekkel ki- 
szorittatna az a sok milliókért külföldről 
behozandó chilei salétrom. Mily olcsó 
pénzen produkálhatna a magyar ipar 
műtrágyát, az intenzív, belterjes 
mezőgazdaság biztosítására. Es hány 
kivándorlót lehetne ily teleppel az édes 
hazának megtartani.

De nálunk nem látnak túl az 
orrukon. Az ezerholdasok és milliójukat 
a takarékban őrzők nem veszik észre, 
hogy az ellenséges szemmel nézett ipar 
és kereskedelem fejlesztése mit tehet, 
milyen dús eredménnyel járna az ő 
javukra. A magyar gazdasági élet egész 
sereg nagy problémáját oldhatná meg 
ily kissármási gázkut okos és céltudatos 
kihasználása. Mi azonban a milliókat 
csak a takarékpénztárakban meg a vok- 
sok felvásárlásával tudjuk értékesíteni.

És ezek közül is csak a pengő 
aranyból kivert milliókat. Azokat a 
földön heverőket, ha utunkba esnek, 
visszaássuk.

És mennyit ástunk és ásunk visssza 
szüntelenül csak itt Sopronban is.

Jegyzőválasztások.A tormafalui jegyzői 
állást szeptember 3-án, a csornai harmadik 
segédjegyzöi állást szeptember 12-én töltik 
be. Előbbire a pályázat szept. 1-jén, utóbbira 
szept. 10-én jár le.

A város közgyűlése.
A harkai puszta bérlete.

Rendkívüli közgyűlést hivott össze f. 
hó 2u-ére a tanács, hogy miért, azt ő tudja. 
Ezt az összehívást azzal indokolta, hogy a 
most leérkezett miniszteri leirat értelmében 
a városnak a Sopron és Vidéke Gazdasági 
Hitelszövetkezettel kötött földbérleti szerző­
dést a szövetkezet összes tagjainak alá kell 
ívni, A miniszteri leiratban ugyan nem ez 
áll, de ezt magyarázta bele a tanács és 
efelett vitatkozott a közgyűlés egy teljes 
órán keresztül meglehetős szenvedélyességgel.

Töpler Kálmán dr. polgármester meg­
nyitván az ülést, röviden indokolja a rend­
kívüli közgyűlés összehívásának a szükségét.

Azután Krétschy Sándor dr. tanácsos 
ismerteti a harka—kópházi puszta bérletének 
ügyét: hogy ifj Schwaitz Miklós dr. a köz­
gyűlés határozatát, miután az egyenkénti 
felelősséget mellőzte, megfelebbezte. A mi­
niszter sem lát elég garanciát a szövetkezet 
szervezetében, szintén azt követeli, hogy a 
haszonbérleti szerződést minden egyes bérlő 
írja alá, habár a szövetkezet időközben jog­
létet nyert, amelyben a tagok korlátlan 
egyetemes szavatosságot vállalnak. Előadja 
Krétschy dr., hogy a miniszter kívánságához 
képest az aláírásokat foganatosítani akarta, 
de a 272 tag közül csak alig 60 jelent meg 
és Zsombor Géza közbejárására a polgár- 
mester is hozzájárult ahhoz, hogy az egyen­
kénti aláírások mellöztessenek.

A tanács azóta foglalkozott az üggyel. 
Az a véleménye a tanácsnak, hogy miután 
a szövetkezet a 10 ezer korona kauciót le­
tette, a szövetkezet alapszabályai is bejegyez­
tettek, a melyeknek 9. §-a az egyetemleges 
felelősséget kimondja, a szerződést a szövet­
kezet két igazgatósági tagja újból aláírta, a 
város képviselete tekintsen el az egyenkénti 
szavatosságtól és tegyen előterjesztést ily 
irányban a miniszternél is.

Schreiner Károly dr. kir. tan. a minisz­

ter kívánságát teljesitendőnek tartja. A szö­
vetkezetnek nincs olyan vagyona, amellyel 
teljes garanciát nyújthatna. Ragaszkodik az 
egyenkénti aláírásokhoz és kívánja, hogy 
nyilatkozata jegyzőkönyvbe vétessék.

Zsombor Géza azt kérdi, hogy miért 
nem tették ezt más bérleti szerződéseknél ? 
(Szilvásy közbekiált: Bauer das ist was 
anders.) Az emberek most munkában van­
nak, nehéz az aláírást foganatosítani, külön­
ben teljes garanciát nyújt a szövetkezet. 
Hogy a miniszter követeli az egyenkénti alá­
írásokat, az csak onnan eredhet, hogy a 
referens rosszul volt informálva és különben 
is tele van a leirat ellentmondásokkal.

Schreiner Károly dr. visszautasítja 
Zsombor ebbeli megjegyzését, mintha ö más 
szerződéseknél nem hasonló lelkiismeretes­
séggel járt volna el.

Szilvásy Márton dr. akna-politikát lát 
a miniszter leiratában. Ö a föld demokrati­
zálásának a hive. Kellő biztosítékot lát a 
szövetkezet alapszabályaiban. Mérjünk egy­
forma mértékkel: Schreiner Jenő bérleténél 
sem követeltük édes atyja biztosítékát. 
(Schreiner közbeszól: De igen követelték 
jótállásomat és jót is álltam.) Szilvási: Hát 
van a mi paraszjtainknak is apjuk, kérjék 
azok jótállását. (Elénk derültség.) Ha segít­
hetünk a kisembereken, tegyük meg.

Winkler Adolf dr. kir. tan. azzal kezdi, 
hogy miután mindenki németül beszél, ő sem 
zavarja az egyetértést, azután kifejti, hogy 
ő meg van nyugtatva az alapszabályok ren­
delkezései alapján.

Schwartz Miklós dr. azt kérdi, vájjon 
a 272 tag uj tagja-e a szövetkezetnek, mert 
az ő egész külön jogi felfogása szerint 
a régi tagok csak a részjegy (50 korona) 
ötszöröséig felelősek. Különben ő is hive 
annak, hogy a kis emberek földhöz jussanak, 
azt sem bánná, ha a város ingyen adna a 
termelőknek földet, habár Szilvásy őt akna­
politikusnak nevezi is, de ebből az ügyből 
folyólag a város érdekeit veszélyeztetve 
látja. Ragaszkodik az egyenkénti aláíráshoz.

Zsombor Géza bókol Schwartz drnak

ben a munkát s az ápolást illeti, a mire 
olyan betegnek van szüksége, aki évek óta 
béna, ahhoz az ilyen finom kisasszony nem 
is ért. Az inkább hozzá illik az olyan vén 
cselédhez, mint amilyen én vagyok! Azután 
kell ahhoz keménység is. A kisasszony vi- 
gasztalgatná, sima akkor is, amikor nem 
kell, nagyon is lágy lenne ! Nem, nem, ma­
radjon csak a dolog úgy, ahogy most van! 
Nem, nem. Most megyek, hogy elkészítsem 
asszonyomnak a csokoládét, de ön fogja 
neki bevinni Aliz kisasszony. Az étvágyat 
fog neki csinálni, hiszen önt annyira szereti!

Amikor Gerőné elment. Aliz megint a 
kezébe vette anyja levelét, újból végig 
olvasta. Nehány hely sokáig fogva tartotta 
tekintetét.

Az apád és én nem vagyunk haszon- 
lesőbbek, mint ahogy az okosság parancsolja, 
hacsak jövőt, egy kis hozományt biztosít­
hatunk neked! így tehát arra kell emlékez­
tetnünk, gyermekem, hogy miért küldtünk el 
a nagynénédhez, nem mi vagyunk csupán 
csak a családja? Valóságos botrány volna, 
ha a leányunknak idegeneknél kellene 
dolgozni, mig kis vagyona valakinek másnak 
jut. Egy kitanult cselédnek, aki tudja a 
módját, hogyan kell nélkülözheted,enné tenni 
magát, s a ki szinte az egyetlen urává lett 
a háznak. Milyen ez az asszony? Nem írsz 
róla semmit. Csakugyan olyan rósz paraszt­
asszony, mint ahogy nekünk leírták. Képes 
leszel e vele felvenni a harcot, te szelíd 
galamb, te? Tudja-e a nénéd, hogy a mögött 
az asszony mögött nagyon furcsa kis rokon­
ság leskelödik, több semmirekelő mint 
szorgalmas munkás ? Ezek mind a nénénk 
örökségére várnak. Ügyes légy tehát, gyer­
mekem. Hódítsd meg a nénit . . . Különben 
bele kell nyugodnod abba, hogy létedd a 
vizsgálatot, nevelőnő légy s lemondj minden 
reménységről, hogy valaha férjhez mehess . . .

— Itt a csokoládé Aliz kisasszony. Az 
ezüst tálcán ott illatozott a csészébe a finom 
aromatikus ital, mellette aranysárga zsemlyecs- 
kék hevertek. Ha már elkészítette Gerőné 
vigye be is maga!

— Dehogy viszem, sokkal jobban fog 
izleni neki, ha az ön kezecskéjéből kapja.

— Mondja, Gerőné . . . Mit parancsol, 
Aliz kisasszony.

— Igaz az, hogy magának szegény 
rokonai vannak falun, akiket segít? Az 
asszony jólelkü vörös arca már nem lehetett 
vöiösebbé, csak a szeme vörösödött ki s 
megnedvesedett.

— Édes Istenem, igen ... A szüléimét 
akik már nem tudnak dolgozni, meg a 
kicsikéket, a meghalt testvérem fiait akik 
még nem értenek a munkához. Adja ide a 
csokoládét Gerőné. majd beviszem a néném- 
nek. A szomszéd szobában halavány, mosolygó 
asszony ült nagy karosszékben a lába puha 
sálokba volt burkolva.

— Aliz . . . gyere csak . . . nézd, hogy 
civakodik Cézár, meg Pompéjus!

A két kutya ott birkózott a földön.
— Ugy-e — kiáltott fel a béna asszony, 

— ez az élet képmása! . . . Mondhatom ne­
ked, hogy nem sajnálom, hogy nincs már 
részem benne.

S az asszony őszintén beszélt. A tagjai 
merevsége hatással volt gondolataira is. 
Csak úgy tudja elképzelni, az újból való 
részvételét az emberek küzdelmében, hogy 
neki akkor is lépettek, roncsoltak az idegei, 
nem pedig egészséges szervezettel, s ez 
a gondolat megijeszti. Kis házának büszke­
sége, az öreg Gerőné ragaszkodása, a kutyái, 
ez az a forma, amelyet számára a szerencse 
ölt, mióta a tagjai megbénultak.

— Néném, levelet kaptam az anyámtól.
— Nos, kicsikém és mit ir?
— Haza hívnak, — mondta Aliz kissé

reszkető hangon, hiszen tudod, vizsgálatokat 
kell tennem . . .

— Ne keress kifogásokat! Fiatal leány 
csakhamar rá un a beteg nénjénél való 
unalmas életre!

S a néni boszusnak látszott, de nem 
szomorúnak.

— Tudod, kicsike . . . Annál rosszabb 
neked ... az én életemből már nincs sok 
hátra, később nem bántad volna meg, ha 
elszenvedtél volna mellettem egy kis unalmat.

— Unalmat! Az álmadozó Aliz nem 
unta magát a halgatás házában. Ellenkezően, 
a létért való küzdelemtől félt. De inkább 
felveszi tízszer azt a küzdelmet, mint . . .

— Ahogy akarod . . . egész a múlt 
hónapig megvoltam nélküled, majd megpró­
bálom tovább is, ugye jó Gerőnéni ?

Az öreg cseléd éppen belépett, a be­
csületes meglepődés kiálltását hallatta.

— A kisasszony elhagy bennünket?...
— Nem tudtam elég kényelmet sze­

rezni neki!
— Oh nem, sok hálával tartozom ön­

nek Gerőné, többel mint csak sejti is!
S úgy volt; gazdagon utazott el a 

gyengéd érzésű leány, gazdagabban, mint a 
minő lett volna a sóvárgott örökség által, 
melyet meghagyott azoknak, akiknek ugylát- 
szik, több igényük volt rá. A kincs, melyet 
felfedezett benne magában pihent. Energia, 
becsület, méltóság, bátorság.

— Olyan vagy, mintha örököltél volna, 
kiáltott fel az anyja amikor haza tért.

— A látszat csal, — felelte Aliz mo­
solyogva, de légy nyugodt anyám, valamit 
hoztam magammal abból a csendes házból. 
Ismerem most már az öreget, amit a bátor 
cselekvés okoz, — nem félek többé az 
élettől.
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szociálpolilikai gondolkodásmódjáért, de kétel­
kedik benne, hiszen mindig a gyárosok és 
milliomosok érdekeit képviseli a közgyülős- 
terembon. A teljes megnyugtatás biztosítása 
érdekeben azonban javasolja, mondaná ki a 
közgyűlés, hogy legalább 150 oly uj tagja 
legyen a szövetkezetnek, akik az intézett 
módosított alapszabályai alapján bérlik a 
város földjét.

Schwartz Miklós dr. újból szólni akar. 
A cenki cukorgyárat említi, melynek kaució­
képessége egészen más. Erre éktelen lárma 
támadt. Szilvásy ingerülten közbeszól: Hall­
gasson a cenki cukorgyárral! Mert majd ón is 
beszélek! A polgármester folyton csenget és 
csendet kér. Végre Schwartz dr. befejez­
hette beszédét.

A közgyűlés nagy többsége elfogadta 
a tanács javaslatát azzal, hogy a szövetkezet 
köteles oly 150 bérlő-tagot kimutatni, akik az 
uj alapszabályok értelmében tagjai a szövet­
kezetnek.

Szilvásy Márton dr. indítványára a köz­
gyűlés kimondotta, hogy határozata birtokon 
kívül végrehajtható, vagyis a „Sopron és 
vidéke földbórlő szövetkezete“ szeptember 
elsejével megkezdi a bérletet.

A szenvedélyes kifulladásoktól és rend 
roulasitásoktól duzzadó gyűlés 5 perccel 
12 után ért véget.

E1 ti 11 E
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* Petroleumkutatások Magyarországon. 
A geológusok meg vannak győződve arról, 
hogy Magyarországon, a Kárpátok lejtőiben 
folytatódnak a galíciai naftaforrások. A magán- 
vállalkozás régóta folytat kutatásokat ezeken 
a részeken, de eddig alig produkált ered­
ményeket, bár a kutatások állami támogatás 
mellett folytak. A múlt eszlendőben szüntette 
meg a pénzügyminiszter a petroleumkutatás 
támogatását, mert rájött, hogy a legtöbb 
kutató arra törekszik, hogy ne találjon 
pertoleumot, ellenben a szubvenciót zseb­
re vághassa és lefoglalva tartsa a petróleum- 
területeket. Ekkor azután elhatározta az állam, 
hogy maga veszi kezébe a petroleum után 
való kutatást. Eddig ugyan még egyáltalában 
nem végeztetett a kincstár fúrásokat, az egy 
nagyrázmásit kivéve, amely azonban nem is 
petróleumra, hanem kálisóra irányult. A 
magánvállalkozás a kutatás szubvenciójának 
elvesztése után sem szűnt meg tevékenykedni 
ezen a téren. Ha is több helyen végeztetnek 
fúrásokat magánvállalkozók s itt-ott biztató 
eredményekkel is találkozunk. Megírtuk, hogy 
nemrég angol tőke-pénzesekből álló társaság 
járt a kereskedelmi miniszternél a Márama- 
rosszigettől Iszacsai községig vezetendő helyi­
érdekű vasút engedélyezése dolgában. A vasút 
létesítését az angolok azért tartják sürgősnek, 
mert biztosra veszik a petroleumforrás meg­
találását s a fúrás munkálatait nagyobb 
apparátussal kívánják végrehajtani íme, az 
angol áldozatkészség, amely reményekre ép it 
vasutat. Sajnos, a magyar vállalkozást ilyen 
áldozatkészség nem jellemzi. Nálunk még a 
meglévő után sem nyúlnak, ha le kell hajolni 
érte és ha fölemelése egy kis fáradtságot 
igenyel. Az angol példából okulhatna kissé 
a magyar vállalkoz.

A „gazdák“ és n drágaság. A mi 
ezerholdasaink nagyon őszinték. Nyíltan be­
vallják, hogy mi miért fáj nekik. Örömmel 
regisztrálják, ha a szolgabiró harminc napra 
bezárja a sztrájkoló mezőgazdasági munkást, 
ha magas a gabona, a hús, a tojás, a tej 
ára. De ki is fakadnak, ha ezekben a dol­
gokban ellenakció készül. A napokban az 
élclmiszcrkereskcdök közös egyetértéssel le­
szállították Budapesten a tej árát 14 fillérre. 
Lrre iiyképpen szisszentek fel < zerholdasaink:

„Bizonyára érdcke'ni fogja termelőin­
ket az a hírünk, hogy a fővárosi tejkeres- 
kedök közös egyetértéssel 14 fillérben 
állapították meg a tej literenkénti árát az 
újonnan kötendő szerződésekben. Indo­
kolja az árat szerintük a bő takarmány- 
termés és az olcsó abrak-takarmányárak.

Azt persze nem veszik számításba, hogy 
,., °., Jószág ára megfizethetetlenül

• .r' Fil ® ír) tejelő tehenet csak nagy után- 
jarassa1 lehet szerezni. Egészen bizonyosra 
vehető, hogy a több év előtt folytatott 
háborúskodás a tejkereskedők és a ter­
melők között rövidesen ki fog ütni. Mon­
danunk sem kell, hogy mint annak idején, 
úgy most is készséggel állunk termelőink 
céljábóT“6861’6 érdekoik megvédelmezése

A közönség egyelőre némán nézi a 
termelő és közvetítő közti harcot, mert hiszen 
osak az o bőréről van szó. Vagy lehetséges, 
hogy öntudatra ébredjen ?

Az iparosok zsolnai nagygyűlése. Szent 
István napjan az ország iparkerületeinek 
nagyszámú kiküldöttei Zsolnán tartották meg 
az Ipartestületek Országos Szövetségének 
idei rendes évi közgyűlését, melynek keretén 
belül az iparosokat érdeklő aktuális kérdé­
sek is megvitandók voltak. De volt ez alkalom- 
mai avatás is, a Baross Gáborról elnevezett 
újonnan épült, mintaszerűen berendezett 
tanonc-otthont avatták fel, amelynek nagy­
termében ugyanakkor tartotta az Ipartestületi 
tisztviselők Országos Szövetsége első évi 
közgyűlését. Nem volnánk magyarok, ha 
ennyi „ünnepség“ mellett komoly mun­
kára is maradna időnk. Nem is maradt. 
Az a sok miniszter, államtitkár, ország­
gyűlési képviselő, ipari „kapacitás“ és egyéb 
„notabilitás“, aki arra az alkalomra felrándult 
Zsolnára, mind ünnepelve akart lenni és 
ünnepelve lett is. Vagy száz szónoklott, 
mind a jelenlévőket és távollévőket dicsőítette 
és amikor a sok himnuszból kifogytak, 
jobban mondva a szavalatokba belefáradtak, 
fogtak hozzá a „tárgyalásokhoz.“ Jutott 
annak is egy fél óra. Elfogadtattak a 
„tömeggel“ határozati javaslatot, mely szerint 
szép frázisokban körülírva kívánja a köz­
gyűlés, hogy a magyar kézműipar speciális 
érdekei figyelembe vétessenek az uj ipar­
törvény tervezetben, valamint hogy felkérik 
a kereskedelmi minisztert, hogy adjon 
alkalmat a magyar kisipar képviseletének 
arra, hogy már a törvény előkészítő munká­
lataiban is részt vehessen és csak véle­
ményét kifejezhesse. A munkás biztosítás 
kérdésében is kellett volna tárgysorozatilag 
állást foglalniok, de kifáradván a szónokok, 
magyar szokás szerint elhatározták, hogy a 
jövő évi közgyűlésen fognak határozni. Az 
Ipari Nyugdíjintézet létesítése is napirenden 
állt, ezzel azonban úgy végeztek még a fél 
óra keretén belül, hogy a tervezetet meg­
küldik az összes ipartestületeknek. — De 
volt azután négyszáz teritékü lakoma nyolc­
száz felköszöntővel, vigalom, népünnepély, 
este tánc és másnap kirándulás. — így 
.dolgoznak“ minálunk.

Másutt és nálunk. Olvasóink előtt is­
meretes, hogy ezelőtt két-három évvel moz­
galom indult meg a célból, hogy Sopronban 
élelmiszer-vizsgálóállomás létesittessék. A 
városi képviselet a közönség sürgetésére 
meg is hozta a határozatot, hogy ez az 
állomás itt egészségünk védelme céljából 
felálliltassék. Megírtuk annak idején, hogy 
a kormány is kilátásba helyezte támogatását, 
de azért megfeneklett az egész ügy. Nálunk 
t. i. nem azért hoz a képviselőtestület hatá­
rozatokat, hogy azokat végre is hajtsák. 
Azóta vigan folyik a tej és élelmiszerek 
hamisítása és senkisem törődik vele, hogy 
ez megszűnjék. Bezzeg másutt egészen más­
ként cselekszenek. Miskolcz városában ugyan­
akkor indult meg a mozgalom vegykisérleti 
állomás létesítésére. A miniszter ott is meg­
adta az engedélyt. Eleinte ideiglenesen és 
most értesülünk róla, hogy teljesen ellátta a 
nyilvánosság jogával. Persze-persze másutt 
komolyan látnak a dolgok után, de nálunk, 
haj, ráérünk arra még. Majd akkor, ha 
kolera vagy egyéb nyavalya tizedeli meg a 
lakosságot, mi is cselekszünk.

Ahol nem kell az államsegély. Az 
ember szinte önkéntelen is kérdi: hát ez is 
lehetséges ? Kaposvár városa mondotta ki 
a nagy szót: nem kell az államsegély. 
Kaposvár városának polgársága a színészet

terén rég érzi a hamupipőke szerepét. Eddig 
azért törődött bele a sorsába, mert 4000 ko­
rona évi segélyt kapott a színtársulat istápo- 
lására, amely ott nyáron hat hétre Fiúméba 
való bevonulása előtt pihenőt tartott. Káni­
kulában Kaposvárott sem szeretnek az emberek 
színházba járni. Most mozgalom indult meg 
Kaposvárott aziránt, hogy a város kilépjen 
a pozsonyi kerületből és Baja, Szombathely 
és Nagykanizsa városokkal társuljon, hogy 
önállóan intézze színészetét. Ezzel természe­
tesen kimondja a város azt is, hogy nem 
kell a szubvenció, de eléri azt, hogy olykor 
téli szezonja is lesz és nem kell elfogadni 
azt a társulatot, melyet Pozsonyból kivezényel­
nek. Most már csak az a kérdés, hogy 
a többi város mit szól a tervhez.

ü kolera.
Már Bécsből ős Budapestről is jelente­

nek koleragyanus megbetegedéseket; a vész 
tehát kopogtat jobbról is, balról is; Orosz­
országban 12.000 ember halt meg egy héten, 
Olaszországban szintén erősen dühöng a 
járvány. A kolerának Magyarországba való 
behurcolása könnyen megtörténhetik, hiszen 
a világ legrondább, legpiszkosabb népe, az 
orosz zsidóság, mely immár magyar vesze­
delemmé válik — évek óta jön be az or­
szágba. A kormánynak e tekintetben sürgő­
sen és erélyesen kell intézkednie s megtil­
tania a bevándorlást, melynek hullámai 
minket is érintenek. De ha a veszedelem a 
bevándorlókkal jöhet is be, azoknál gyor­
sabban jár. Jó lesz tehát óvatosnak lenni; 
félni nem árt, csak megijedni nem szabad, 
s azért helyes, ha főkapitányunk gondját 
már most kiterjeszti a koleraveszedelemre. 
A belvárosban sok piszkos bacillustanya 
van, jó lesz ellenőriztetni és kitisztogattatni 
őket, a tisztaságra meg nem árt figyelmez­
tetni mindenkit. Örömmel üdvözölnők és 
erősen várjuk az idevágó intézkedéseket, de 
különösen szükséges volna, ha a vasúttársa­
ságok nagyobb gondot fordítanának a kocsik 
tisztántartására is.

HÍREK.
A Iocsmándi kerület uj esperese. Kölly 

György volt répcekethelyi esperesplebánosnak 
kanonokká történt kinevezése folytán a locs- 
mándi kerület esperesévé a püspök Csenár 
János gyiróti plébánost nevezte ki. Csenár 
az esperesi kerület jegyzője és visitatora volt.

,. Liszt. Ferenc családfája. Széchenyi 
Miklós gróf, v. b. t. t., győri megyés püspök 
felhívást intézett az egyházmegye papságához, 
hogy az anyakönyvekben kutassanak Liszt 
Ferenc öccsének, Liszt Jánosnak, akiknek 
atyjuk Liszt Adám volt, életadatai után Erre 
Márcfalván rá is akadtak Liszt János keresz­
telő lapjára. Most erre vonatkozólag a követ­
kező felvilágosítást Írják: A Márcfalván 
1804-ben született Liszt János nem öcc=e 
a világhírű Liszt Ferencnek. Ennek a Liszt 
Jánosnak az atyja, Liszt Adám, a moson- 
megyei Rajkán született s mielőtt uradalmi 
faraktári írnok lett volna, a Kismarton 
melletti Szentgyörgyön tanitóskodott. A másik 
Liszt Adám, Liszt Ferencnek atyja, a moson- 
megyei Nemesvölgyről származik, tehát nem 
azonos a márcfalvi anyakönyvben megnevezett
faraktári Írnokkal; ő Doborjánban állott 1822-ig
a hercegi uradalom szolgálatában és gyer­
mekeire nézve a doborjáni anyakönyvek ad­
hatnak felvilágosítást, üjabb vitát tehát e 
kérdés a tudományos világban, mint a D. Írja, 
nem kelthet.

Az általános választójog. A választó- 
jogi liga megbízásából Kalmár Antal dr., 
kiváló iró, egy röpiratot dolgozott ki, amely­
ben kérlelhetlen logikával bizonyítja be, hogy 
az általános választói jog a magyar állam 
létét ábszolute nem érinti, s a nemzetiségi 
kérdés teljesen érintetlenül hagyja a magyar­
ság supremációját. A munka, mely 1,000.000 
példányban jelenik meg, a legeredetibb esz­
méket veti oda az általános választói jog

mm'M
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elleneseinek, kik a felhozott érvekkel szemben 
kénytelenek lesznek kapitulálni. A mű a 
napokban hagyja el a sajtót.

A tűzoltó laktanya ügye. A tűzoltó­
laktanya építési ügyében a közgyűlés által 
kiküldött adhoe bizottság tagjai tegnap ülést 
tartottak. A bizottság egyhangúlag hozzá­
járult a Wälder József főmérnök által kül­
dött tervhez, ahhoz, hogy a laktanya a város­
major udvarán 70 ezer korona költség ke­
retén belül felépittessék.

Felette érdekes gyűlést tartott t. ho 
23-án a Soproni Polgári Egyesület választ- 
mánya. A Polgári Betegsegélyző Pénztárának 
orvos ügyében, arra való tehintettel, hogy 
a Sopron városi Orvosszövetség egyik kikül­
döttje Szilvásy Kálmán dr. még szabadságon 
van, úgy határozták, hogy az Orvosszövet­
séggel való végleges tárgyalásáig a beteg­
kezelést továbbra is Goldmann dr. lássa el.
_ A f. évi szeptember hó 4-én tartandó
Kerületi Betegsegélyző Pénztár évi közgyű­
lésén megejtendő választásokhoz nagyobb 
előkészületeket tettek. Ennek érdekében f. hó 
31-én újabb értekezletet tart, melyen a most 
kiküldött öt tagú jelölő bizottság előterjesz­
tését, valamint a választási munkálatok 
további részleteit fogják megbeszélni 
Határozatba ment, hogy az egyesület beteg- 
pénztára javára f. év október hó 16-án a 
Kasinó nagytermében nagyszabású mulat­
ságot rendez, melyre a város és megye 
összes notabilitásait is bevonni szándékozik, 
Egyben elhatározták, hogy a pénztár támo­
gatására, illetve segélyezésére a várost is 
megkeresik, érvelvén azzal, hogyha van a 
városnak pénze footballok, tenniszek, lóver­
senyekre és repülőgép-felszállások szubven­
cionálására, kell, hogy legyen pénze oly 
intézmény támogatására is, mely adózó pol­
gárainak egésszégét mozdítja elő és felmenti 
őt esetleges eltartási kötelezettségek alól. — 
Elhatározták továbbá, hogy jövő hó 8-án a 
lajtaujfalui gyártelepek megtekintésére tanul­
mány-kirándulást rendeznek. — Újabb száz 
kötet megvásárlását határozták el. — Átírnak 
a fürdőhöz, hogy úgy tagjainak, mint a 
betegpénztár tagjainak kedvezményes fürdő­
használatot biztosítson. — Végül élénk vita 
után oly irányú mozgalom megindítása ment 
határozatba, mely a Győr — sopr n — 
ebenfurti Győr felől reggel késő érkező 
vonat káros hatását a kereskedelmünkre 
akarja szanálni. Nem kevesebbről van szó, 
mint hogy a reggel 6 óra 41 perckor Győr­
ből induló vonatnak közvetlen csatlakozás 
biztosittassék a megelőző nap este 11 órakor 
Budapestről induló vonathoz úgy, hogy az 
reggeli 4 órakor Győrből indulva 7 órakor 
érkezzék Sopronba. Ennek jelentőségét bő­
vebben ecsetelni felesleges.

A nyári tanfolyam berekesztése. Az 
Irodalmi Kör égisze alatt működő soproni 
tanfolyamok holnap fejezik be ezidci műkö­
désűket. Négy tanfolyam volt, két róm. kath. 
és két evangélikus. Mindegyiket szép szám­
ban látogatták a növendékek. A kitelepített 
gyermekeket a napokban hozták vissza 
szüleikhez.

Kilencven korona egy leány. Egy vesze­
delmes szerelemkereskedó került a napokon 
hurokra. A soproni határrendőrség leplezte 
le ; G z i f f r i k Ferenc határrendór a napok­
ban a déli vasúti állomáson két gyanús 
embert hivott fel igazolásra. Azt hitte, hogy 
Amerikába készülnek. A kihallgatás során 
azután előadták, hogy nem kivándorlók, 
hanem Sopronba jöttek, egy nyilvános házban 
kan dolguk, hol levelet kell áiadniok Alizé 
visasszonynak A levélküldés gyanúsnak tűnt 
fel és a határi endörség a levél nyomán 
kutatni kezdett. Benézett a nyilvános házba 
és ott csakugyan rátalált Alizé kisasszonyra, 
aki azonban Eszti. Szabó Eszti szombathelyi 
leány. A levél Károly aláírással volt ellátva 
és szombathelyi újabb szállítmányról, három 
fiatal leányról szólt. így állapította meg 
a határrendörség, hogy emberhuskereskedésről 
van szó és tovább folytatta a nyomozást. 
Alizé kisasszonytól megtudta a további rész­
leteket, azt, hogy az a bizonyos Károly 
jelenleg Szombathelyen mint kereskedósegéd
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privatizál és üzletet akar kötni olyanformán, 
amint ő vele üzletet csinált. A leány elmondta 
ezután, hogy Károly szerelmi viszonyt kezdett 
vele Szombathelyen és mikor már elcsábította,
90 koronáért eladta a soproni szerelmi inté­
zetnék. A levél most is három ilyen uj 
leányról szól. Szabó Eszti vallomása Szombat­
helyre tette át a rendőri nyomozás színhelyet. 
Keresték Amtmann Károlyt és meg is találtak 
a szombathelyi Bárány-szálló egyik bérszobája- 
ban. A határrendőr és Smidéliusz Béla polgári 
biztos kereste fel a fiatal embert. A fiatal 
ur nem sokat teketóriázott. Kérte, hogy 
feltűnés nélkül vigyék a rendőrségre. Ezt 
a szívességet meg is (ették neki és most 
a rendőrség vendégeként várja szerelmi 
kereskedésének további lebonyolódását.

A hét humora. Jó üzlet. Parasztgyerek 
(a másikhoz): Igazán őt pengőjébe került a 
nyaralónak a pofon, amit adott neked ?
A másik: Bizony; rögtön le kellett fizetnie.
Az első: Hol lakik, talán nekem is ad 
egyet? = Falra mászik. Erzsi gyikot lát a 
falon: — Mama, mama nézze csak, a sze 
gény gyiknak bizonyosan fáj a foga. — 
Indokolt elhatározás. — Mióta iszol oly 
sokat? — Tudod kérlek, tavaly megfagyott 
az orrom s azóta mindig vörös. Miért ne 
igyák egyúttal ? Úgy is rámfognák, hogy az 
ivástól piros az orrom .... = A szeren­
csétlen flótás. — Nekem a szerelemben 
mindig pechem van. Első jegyesem meghalt, 
a második visszalépett s a harmadik .... a 
feleségem lett. — Csalafintaság. 1.^vendég:
Mi az oka annak, hogy a vendéglős csupa 
ilyen apró pincéreket alkalmaz? II. vendég: 
Hogy ' ezáltal a porciók nagyobbaknak lás­
sanak. (Üstökös.) = Az éjjeli őr. — No, 
mi baj, bakter bácsi ? — Jaj, doktor ur, 
tessék kihúzni a fogamat. Az egész éjjel 
nem tudtam aludni miatta. = A kövérség 
haszna. — Az a pohos König mégis csak 
udvarias ember. — Miért? — Ha villamoson 
megunja az ülést, egyszerre három nőnek is 
helyet adhat. (Kakas Márton.) — Budapest 
környékén. — Miért nem plombáztatod ki a 
lyukas zápfogadat? — Majd bolond leszek. 
Jönnek a pestek és minden lyukat ki lehet 
nekik adni. = Az ügyvédjelölt panasza. 
— A bíróság elmakacsol, a pénzügyigazgaló- 
ság megleletez, a vizsgáló-bizottság visszavet, 
Székely meghosszabbít, az ügyvédi kamara 
pedig numerussal akar ellátni. Ha ez igy 
megy tovább, valódi periári akta lesz belőlem. 
(Borsszem Jankó.)

VIDlälil UIREK.
Rüszt. (Hangverseny.) A ruszti „Férfi- 

dalkör“, a bécsi „Einigkeit“ cimü dalos­
egyesület közreműködésével Szt.-István napján 
délután 3 órai kezdettel igen sikerült hang­
versenyt rendezett. A hangversenyre a város-

Íból és annak környékéről igen sokan jöttek 
el. Mindkét jónevü dalkörnek művészi igé­
nyeket is kielégítő módon előadott ének­
számai igen sok gyönyörűséget keltettek. 
Hangverseny után reggelig tartó tánc 
következett.

Beled. (Műkedvelő előadás.) A szegény­
ház felépítésére vasárnap a Dreisziger féle 
vendéglőben rendezett műkedvelői előadás 
fényesen sikerüli. Színre került a „Mozgo- 
fényképek“ cimü három felvonásu bohózat, 
melyben Dr. Molnár Elemér, Kiss Jolán. 
Vámos Ferenc, Molnerits Erzsi, Rozsa Idus, 
Balács Gyula, Pálfi József, Ormándy Géza 
és ifj. Molnár Béla játszottak nagy sikerrel. 
Az ügyes műkedvelőket állandó taps dicsérte. 
Különös elismerésben részesült Láni Irma 
énekszáma és Csizmazia Ferenc művészi 
kísérete. A nagy erkölcsi sikeren felül szép 
anyagi eredmény is koronázta az igazán sok 
tapintattal, ügyesen rendezett jótékonysági 
műkedvelői előadást.

A krassó szövénymegyei károsultak 
javára. Meltsch Mihály kópházi körjegyző 
20 koronát, Blickle Adolf Gusztáv ágfalvai 
körjegyző 5 koronát küldött be a soproni 
kir. adóhivatalhoz a krassó-szörcnymegyei 
árvízkárosultak részére leendő elküldés 
céljából.

Nagymarton. (Az uj motortüzijecs- 
kendő.) Szent István napján nagy ünnepes­
ségek közepeit avatták fel az uj motorfecs- 
keidőt. A szokásos ceremóniák után kör­
menetben vitték az fecskendőt a városon 
keresztül a gyakorló térre, hol nagy sokaság 
jelenlétében, diszgyakorlat keretében próbálták 
ki. Délután tombolával egybekötött nagy
hangversenyt rendeztek, mely tánccal végző­
dött és másnap reggelig eltartott.

Széleskut. (öngyilkos aggastyán.) 
Láng József 73 éves földmives a cseresznye- 
fára felakasztotta magát. Tettének oka élet- 
untság. Az ügyészség a temetési engedélyt 
kiadta.

Királyhida. (Megszűnt sertésvész.) A 
sertésjárvány megszűnt, a hatóság a zárlatot 
feloldotta.

Bodonhely. {Tűz.) Fontilics Ferenc 
helybeli lakos házában tűz ütött ki, mely az 
erős szél által táplálva csakhamar az egész 
házat és még két raktárt elhamvasztott.

Alsószakony. (öngyilkos gazda.) A hely­
beli 65 éves Boros Sándor gazda tegnap 
virradóra lakása padlásán felakasztotta magát. 
Úgy mondják, hogy életuntság kergette az 
öngyilkosságba.

Csepreg. (Sorozás.) Nálunk szept. 
26—28-ig lösz a sorozás. Összesen 742 
állitáskötelesthivtak fel.

Felsőpulya. (Sorozás.) Tegnap fejezték 
be a sorozásokat. Összesen 600 állitáskötelest 
hívtak fvl és ezek közül 239-et soroztak be.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A csepregi iparoskör. Lapunk hasáb­

jain sok szó esett már a csepregi iparoskor 
vezetéséről és nemes hivatásáról, mely. Rövid 
6 évi fennállását dicséri ritka szép értékes 
könyvtára és több rendbeli pénzalapjai Es 
szép haladás közepette mégis csudálatos 
körülmény, hogy ugya hó 8-án tartott havi 
választmány ülésen mint f. hó 27-én rend­
kívüli közgyűlésen oly jelenetek játszódtak le, 
melyek éppenséggel nem dicséretre méltók. 
Személyeskedések sohasem szültek üdvös 
eredményt, sőt, rendesen a közös ügy meg­
rontását vonták maguk után. Félő, hogy itt 
is úgy lesz. Sok üdvös dolog vár az iparos- 
körben elintézésre, ehhez együtt működés. 
Egyetértés szükséges nem pedig szétkapásés 
személyeskedésekben kicsurodó vita. Reméljük, 
hogy az ellentétek ki fognak egyenlétenni 
és a legkésőbb megejtendő tisztujitás a 
közkivánoknak megfelelően fog nyujtatni.

Haragszik a miniszter ur. A Kisipa­
rosok Országos Szövetség f. hó 19-ére kong­
resszust hirdetek és megkeresbe a kereskedelmi 
minisztériumot, hogy a kongreszuson képvi­
seltesse magát. A kereskedelmi minisztérium 
a szövetségnek ezt a kérését még figyelemre 
sem méltette, képviseletileg nem jelent meg 
a kongersszuson, de még elutasító választ 
sem adott. A miniszter ur haragszik a szövet­
ségre. Avagy a Zsolnai példa elő és relében 
ignosátta a szövetség kérését a miniszter ? 
Csakhogy Zsolnára még személyesen is elment

Pályázatok ösztöndíjra. A soproni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara több 
öszlöndij-pályázatot hirdet. Ötöt iparszak­
iskolák, felső ipariskolák, vagy iparművészeti 
szakiskolába beiratkozott növendékek részére. 
Egy-egy ösztöndíj 200 korona. Egy ösztön­
díj 600 koronáról szól, amelyet a budapesti 
keleti kereskedelmi akadémiát hallgató fiatal 
ember kaphat. Az ösztöndíjakra csak a 
kamara területén lakó fiatal emberek pályáz­
hatnak. A kérvények szeptember hó 20 áig 
nyújtandók be a kereskedelmi és iparkamara 
elnökségénél.

A gözgépkezelök és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Sopronban szep­
tember hó 4. napján délelőtt 9 órakor 
a Sopron városi villanytelepen fognak meg­
tartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kér­
vények a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez

I küldendők. Deák-tér 35.
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190 K — 1-52
162 „ — 1-44
2 60 „ — T60
2— „ — 1-60
2-80 „ — 1-60
6'- „ — T30
7'— „ — 4-80

11- „ - 6—
1— „ — 0-80
2-40 „ — T80

16— , — 8—
7— , - 0 00
1— „ — 0-70
!•— „ - 0-40
2-80 „ — 0 00
0-60 „ — 000

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
A piac árai. A rendőrség a heti vásá­

rok alkalmával rendszerint összeállítja a 
piacra hozott cikkek árait. Ha valaki nem 
tudná és nem érezné, hogy mit jelent az 
Hopronban élni, az okuljon az alábbi ada­
tokból. íme:
Marhahús pecsenyének

» levesnek . .
Borjúhús..................... 2 60
Sertéshús..................... 2'—
Füstölthus..................... 280
Csibe (párja) . . .
Kacsa „ ....

Fogoly.....................
Nyúl.........................
Káposzta (100 drb) .
Tojás „
Barack (kg.) ....
Sárga dinnye (drb) .
Vaj^(kg.).................

Tessék ilyen árak mellett Sopronban megélni.
)( Jelentés a soproni szarvasmarhatéren 

felhajtott állatokról 1910. évi aug. hó 26-án 
80 magyar fajta ökör kilónként 74—82 fillér 
102 tarka ökör hízott kilónként 80—90 fillér 
11 bika kilónként 76—94 fillér; 236 kolbász 
nak való marha kilónként 50—70 fillér 
60 fejős tehenek darabonként 230—590 K 
62 borjuk kilónként 1T0—T30 fillér. — 
Ausztriába 156 drb szarvasmarha 48 vevő 
által szállíttatott.

A Fertő nádja. Mi sem mutatja jobban 
élhetetlenségünket, mint Fertőnk nádtermé­
sének értékesítése körüli nemtörődömségünk. 
Az idei nádtermést, mint irtuk, olasz vállal­
kozók vásárolták össze, természetesen a leg­
minimálisabb ár mellett. Az anyagért jófor­
mán semmit sem fizettek, hiszen mi úgyis 
csak alomnak használjuk fel, csak a mun­
kásoknak fizetlek a vágásért. Ök ebből a 
sásból, melyet sok száz kilométerre visznek 
el innen és drága vasúti fuvart fizetnek, ki­
tűnő kosarakat és dísztárgyakat készítenek. 
Minekünk ez a kitűnő nád csak alom. Kis 
áldozattal mily jövedelmező háziipart lehetne 
meghonosítani a Fertő környékén! Vájjon 
nem lehetne-e igy a kivándorlást is meg­
akadályozni ?

Gyümölcs-szállítók figyelmébe. A vakok 
temesvári foglalkoztató intézete, mint érte­
sülünk, igen olcsó árban készít gyümölcs- 
szállitókosarakat és ezen ipari készítmények­
ből állandó nagy raktárt tart fenn. Az 
intézet elsőrendű humánus célokat szolgál, 
melyet előmozdítani emberbaráti cselekedet, 
miért a közönségnek a szállító kosarak be­
szerzésénél az intézetet szives jóakaratába 
ajánljuk. Az intézet jutányos árajánlattal 
szolgál mindenkinek, aki eziránt odafordul.

Milyen a gyümölcstermés. Az állami 
gazdasági tudósítóktól beérkezett hivatalos 
jelentések szerint az idei gyümölcstermési 
kilátások a kővetkezőkben állíthatók össze:
A gyümölcsfák virágzása a tavasszal ország­
szerte a legkedvezőbb időjárás mellett indult 
meg, de később ködös, hideg esős idő állott 
be, sőt az ország több részében több Ízben 
beállott fagy a kajszinbarack termést csak­
nem teljesen, a körte őszibarack, meggy és 
cseresznye virágjainak legnagyobb részét meg­
semmisítette s a folyó évi gyümölcstermésbe 
vetett szép remények nagy részben meghiúsul­
tak. Jó gyümölcstermésről az idén egyáltalán 
nem lehet beszélni, a dió, alma és szilva | 
kivételével, amelyekből egyes vidékeken közép- I 
termés várható, ha csak az érésig még valami | 
csapás nem éri. A körtetermés olyan gyengé- j 
msk mutatkozik, amelyen évek óta nem volt.

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

ó csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg mi vari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg 0 méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg- 
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfel véte- 

lekben specialista vagyok.s—

a

a
ositkovios-kávéház

teljesen újonnan berendezve, — Három 
kitűnő uj billiárd. — Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés.

Kitüntetve Budapesten 1896. és 1899 , Paris 
1900, Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapős és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interrieren , fa- és börégetésben, bőrdombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- 

|~[ és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim I”1 
szerint, amelyek Magyarországon ma már ' 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
iparszak- és rajz tanító

SOPRON, KURUCDOMB.

==..... ' □ —--------

S :: 3ó minőségű ::

$ csomagolópapiros
e fíó ja 12 fillérért
$ kapható a kiadóhivatalban:s
e Sopron, Ógobonadér 18.

Hiröeíésekeí
felvesz a kiaöóhivaíal 

Sopron, Kolostoraira í5.

Boór Hndrás ~
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik új építkezések, átépítések és hozzáépl- 
rések átvételére és kivitelére, épületjavltásokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére ; átvesz rablfz. 
munkákat, készít lábmeleg folytatólagos kófapadíó. 
kai sfb. - Covábbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely íakaréktüzhely számára.

SCHÖBERL MIHH69
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasuhsor 3.
Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden 
az építőiparba vágó munka elkészítésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.
--------  a

Alulírott tudomására adom Sopron 
város tekintetes közönségének, 
hogy az

„IRGALMASSÁG“-hoz
címzett

GYÓGYTÁRAMAT
mely hivatalosan megvizsgáltatott 
és amelyet szigorúan a magyar 
gyógyszerkönyv III. kiadásában 
előirt szabályokhoz ragaszkodva 
rendeztem be, e hó 16-án átadtam 
a forgalomnak.

Teljes tisztelettel 
GALLUS JENŐ

Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyikor 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök, 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Páltőíeszámltolás«
Valamennyi üzletágban

a legkedvezőbb feltételek.
ösgánpétór fiibérlése

(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

fl felek részére nyitva 9-12 érdig.
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Általános Forgalmi Iroda
Telefon 320, 

************ 

Az iroda állandóan

jSlopiOll. Kolostor-utca 15. szám.

bizományi raktárt

tart, minden néven 

nevezendő ingó és 

ingatlan adás-véteiét

közvetíti, ád informá-

tiókat, felvesz hirde­

téseket a világ bár­

mely lapja számára,

készít reklámterve­

két és vállalja azok

íféorehajtását. .*.

BUDAPESTI értéktőzsde.
Magyar hitel.........................................
Osztrák hitel........................................
4«/0-os koronajáradék........................
Államvasut............................................
Jelzálogbank .....................................
Leszámítoló Bank................................
Hazai Bank . . • • ••••.• • * ' 
Magyar Bank és kereskedelmi rcsz\.
Rimamurányi........................................
Salgótarjáni............................................
Közúti vasút.........................................
Városi villamos....................................

Atlantica................................................
Irányzat: Csendes.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.
(60 kilogrammonként l

Buz& októberre................................
Rozs októberre................................
Zab októberié....................................
Tengeri májusra.................................

Irányzat: Nyugodt.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel....................................
>t agyar hitel............................ " •
Államvasut........................................

Déli vasút.........................................
Osztrák járadék................................

Irányzat: Szilárd.

■ kölcsön ölcet s
házakra, telkekre, 
második és harmadik 
helyre biztosan és 
olcsón közvetít vi- 
... dékre is.

Előjegyzésben,
eladásra és megvé­
telre házak, telkekj 
szőlők, üzletek hely- 
... ben és vidéken.

**?*********

r T. c.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség b. tudomására 
hozni, hogy eddig
Sopron, Szinház-u. 21. sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke
miatt 1910. év augusztus 
elsejével

Sopron, Ógabonadér 6. sz.
a Berg man ív-féle házba
helyeztem át.

Úgy mint eddig, úgy ezentúl 
is azon leszek, hogy a t. közönség 
becses kívánalmait teljes erőmtől 
telhetőleg kielégítsem. Ajánlom b. 
figyelmébe a legjobb és legszebb 
kivitelű szövetekkel felszerelt 
állandó raktáromat, valamint 
saját felügyeletem alatt álló 
műhelyemben készülő legújabb 
angol és más divata öltönyeimet.

Minden, a műhelyemben 
készült darabért felelősséget 
vállalok.

Továbbra is kérve a t. kö­
zönség minél számosabb megke­
resését, maradok kiv. tisztelettel

BÖRŐCZ GÉZA
szabómester

Sopron, Ógabonadér 6. sz.
(Bergmann-féle ház.)

CG^S'3e'3B'3&-3Gt"5Il'36<I®'5G'5B'1,e'5G'S6'36<3«
1 Apró hirdetések« |

aw hetenként Kereskedelmi
40 koronái iskolát
könnyen és állandóm ke- j végzett leány keresne 

resni akar, forduljon | állást, azonnali belé-
Xi* 1^ohi^ie<v^it^r’ pésre, irodába. Cim Wien, 104—XVI/2. ^ .
Postafiók 180-lioz. | :: a kiadóba.

Helyi ügynököt 68 éves
magas jutalékra, első- ! csinos azóke,(pékmester egyot- 
rendü háztartási cikkek j l™2l0n^a14k“'°°tui^goHan 
: árusítására keresnek. : (ejiott testalkatú, óhajt mi-

Közelebbit az j jeUemü ftotll ooíborhL.'caak-
Ált.alános Forgalmi la komoly ajánlkozók kapnak

Irodá-ban vá.aazt.
R.nrou Koio.tor-utoa 15. ! Schlesinger, Berlin 18.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTOMYi GYULA
műaöztalosnál

Sopron, PetőH-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetesre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül.

Ili. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchéngbtér 12. is Rlső:LQoep=utca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

J utalékos

utazót
keres elsőrendő gépgyár, különösen a 
varrógép szakmára alkalmast. Ajánlatok 
„PROVISION“ jelige alatt EDUARD 
BRAUN hirdetési irodája Wien, Roten- 

tnrmatrasse 1) címére.

t őnyo- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a i>Petőfi« Könyvnyomda R.=C. - Sopron.
Hyvcatmagyarersságl „Petőfi“ künyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület TI.


